┌ 日 乙巳年八月廿五 星期四 第13871期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



赫米尼耶致贺电 主席习近平致电帕特里克·赫米尼耶,祝贺他当 年是中塞建交50周年。我高度重视中塞关系发

选塞舌尔共和国总统。 在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支 伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

**新华社北京10月15日电** 10月15日,国家 持,基础设施、绿色发展等领域合作卓有成效。明 展,愿同赫米尼耶当选总统一道努力,以落实中 习近平指出,中国和塞舌尔传统友好,双方 非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国战略

# 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新作为新篇章

政媒企协作构建招工就业"快循环",解了三一专汽用工难题

# 9天,325名工人到岗

邵阳日报讯(记者 刘陪陪 通讯员 肖袅平)"多亏了市人社 部门的帮助与支持,短短9天就帮 我们解决了用工难题。"10月10日, 三一专用汽车有限责任公司(以下 简称三一专汽)人力资源部经理李 江兵看着325名经筛选匹配的求职 者到岗,由衷感慨。

进入下半年,三一专汽国内外 搅拌车、自卸车订单激增,因缺 300余名普工与技术工,现有产能 跟不上,若不能及时补员,订单交 付将面临延误风险。从接到企业 诉求到圆满完成招工任务,能在 短短9天内帮助企业解决用工难 题,得益于近年来我市推出的"政 府主导、媒体联建、企业推进"就

业服务新模式。该模式通过整合 市人社局政策服务优势、邵阳日 报社新媒体矩阵平台和信息传播 优势及华鼎人力专业指导能力优 势,精准服务企业用工需求、提升 招工就业工作效能,缓解就业供 需市场结构性矛盾。

2024年7月,市人社局、邵阳日 报社、华鼎人力三方共建招工就业 服务平台——云邵阳就业频道上 线。全市3000名劳务经纪人、"邵阳 人力资源智慧大数据平台"与云邵 阳就业频道实现数据互联互通,信 息高效匹配。同步开展高频次线下 招聘活动,将线上直播带岗吸引的 流量转化为线下实际对接,有效提 升入职效率,助力企业快速补员,

构建了招工就业一体化的"快循 环"体系。凭借创新服务模式,该平 台荣获2025年度湖南省人力资源 服务创新项目优胜奖。

2024年以来,通过云邵阳就 业频道成功运行,华鼎人力累计 发布企业岗位信息8000余个,开 展26场线上带岗直播,单场直播 最高吸引超80万人次参与,累计 简历收集18000余份,促成精准就 业 3218人、大学生就业 2014人。 2025年,凭借高效招工就业服务 能力,先后为邵阳经开区10家企 业解决招工难题,开展20次紧急 招工行动,累计为三一专汽、湖南 铭基高科电子有限公司新厂区等 企业招工5332人。

### 洞口县特色产业链助农长期稳定增收

# 农产品"跨界恋爱"育出新赛道

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 肖海波 实习生 兰峰) 10月15日,洞口县豆瑞源食品科技 有限公司负责人谢尚军在县城小 区销售花生豆腐。消费者反馈, "香!比大豆豆腐好吃多了。"

近期,洞口县的小籽花生丰 收,杨林镇坝上村的李志等种植户 笑开了花。小籽花生在线上线下畅 销的同时,杨林镇党委书记唐珍珍 想:如何依托小籽花生打造出一条 特色产业链,让种植户实现长期稳 定的增收致富?不久前,她与谢尚 "花生豆腐"投入市场?

太放在心上。没想到,几天后,唐珍 珍真的提了一袋小籽花生找到他, 要他试试看。唐珍珍勇于"试水"的 底气,来源于拥有多项专利的谢尚 军曾让花生"爱"上大米,创新开发 的"花生米粉"目前已畅销市场。

让花生与大豆结合做成豆腐, 需要克服许多技术难题。花生大豆 如何科学配比?如何才能不让花生 油凝固在豆腐表面?传统工艺肯定 不行,那该怎么做才最好?除了水 豆腐外,怎样做成油豆腐、豆腐干? 在公司实验室,谢尚军与老师傅反 复讨论、试验,最终让花生与大豆 完美结合,"花生豆腐"技术成熟, 大豆种植面积2130多公顷,雪峰蜜 并实现批量生产。

8月23日,以小籽花生产业发 展为主题的乡村趣味运动会暨专 场推介活动,在杨林镇坝上村的化 军开玩笑说,要不,我们让花生与 生产业园火热举行。"花生豆腐"系 大豆谈场"恋爱",开发一款独特的 列产品一出现在活动现场,就受到 消费者的青睐。一段时间以来,谢 谢尚军以为这是个玩笑,就不 尚军穿梭在县城各小区,为消费者 送上新产品"花生豆腐"。

发展股负责人说,让花生与大豆谈 上"恋爱",在洞口县只是特色产业 创新的一个缩影。事实上,雪峰蜜 橘、花生、大豆等产品已逐步实现 江南北。

"跨界"融合,正酝酿产出越来越多 的优质产品,有望真正实现补链强

洞口县特色产业发展中心党 组书记尹轶平说,目前,该县2公顷 以上成片的花生种植基地总面积 超过330公顷,其中,雪峰蜜橘园套 种小籽花生的有200多公顷。该县 橘园规模套种260多公顷。明年,该 县还将打造"五彩花生"产业,让大 豆与花生的结合产品更加多元化。

这些特色产业链条上, 浦圳出 一大批加工企业。辣妹子食品股份 有限公司、湖南国饼世家农业发展 有限公司、洞口尚君生态农业科技 有限公司、湖南邱记食品有限公 司、洞口豆香源生态农业发展有限 洞口县农业农村局乡村产业 公司等,与湖南哦加农业科技有限 公司、洞口县土到家食品有限公司 等一大批线上线下销售企业一同 发力,让洞口县特色农产品畅销大



10月9日,隆回县高新技术产业开发区,湖南三能汽车零部件有限公司线材生产车间里,工人们正在工作。 曾勇 宁其风 摄影报道 "双节"假期结束,该县各企业开足马力,生产一线一派热火朝天的景象。

## 杜鹃花缘何秋日"加班"?

习近平向塞舌尔当选总统

专家解读十重大界反季花事

邵阳日报记者 袁进田



十重大界的杜鹃花秋天里开得正艳。

国庆期间,隆回、新邵、新化交界处 的十重大界上,杜鹃花意外盛开,形成 了一道罕见的秋日风景。本应沉睡的杜 鹃花在秋风中傲然怒放,犹如一道打破 自然规律的红色宣言,向人们展示着大 自然的神秘与力量。

十重大界上,漫山遍野的红色杜鹃 花与秋日的黄叶交织,吸引了众多游客 和摄影爱好者前来观赏。有游客直呼: 这是秋天写给十重大界的诗!

杜鹃花一年开两次!这一反常现象 引起广泛关注。

#### 一年两次花事

今年5月,十重大界的杜鹃花曾如 期绽放,当时山上游人如织,杜鹃花将 山岭染成一片绚丽的红色。

据林业部门相关资料显示,十重大 界是隆回、新邵、新化三县交界处群山 的统称,这里的天然杜鹃花在海拔800 米以上区域,绵延近10公里,规模宏大。

当时的情景,一位游客这样描述: "放眼一望,在绿色的板栗、油松等树的 衬托下,杜鹃花更有层次感。"

谁曾想到,仅仅5个月后,十重大 界的杜鹃花再次怒放。虽然不是全域开 放,但规模之大已属罕见。对此,中南林 业科技大学林学院教授喻勋林证实: 会逐渐占据优势,遮挡阳光,导致杜鹃 "杜鹃花(映山红)秋冬开花的情况确实 时有发生,但一般只是少量植株开花。 这么大规模开放,确实少见。"

### 反季开花之谜

杜鹃花为何会打破常规,在秋季 二次绽放?相关专家从多个角度进行 了解读。

气候异常是导致杜鹃花反季开放 出现"歇年"现象。

的主要推手。市气象局工作人员分析认 为,气温升高加之雨水充足,形成如同 春季般的小气候,可能是野生杜鹃花反 季开花的原因。

特殊的小气候环境也可能是影响 因素之一。邵阳学院教授段东林解释, 山顶气温较低,若遇到雨水多,杜鹃花 就会被"迷惑",以为是"春天来了",进 而"二度开花"。

植物应激反应的表现也是原因之 一。果业专家、高级工程师周耀伟指出: "杜鹃花反季节开花主要有两种因素: 一是植物叶部遭遇病害严重,造成落叶 早,加之营养生长停止早,容易开花;二 是受气温影响,导致植物'生物钟'紊

#### "透支"来的花季

十重大界村鹍花的反季盛开,虽然 为人们带来了难得的视觉盛宴,却也隐 藏着生态专家的思考与担忧。

喻勋林教授指出:"十重大界如今 交通方便,可适当进行人工干预,让杜 鹃花更多、更壮观。若任其自然,会逐渐 被乔木树种取代,杜鹃花会逐步消失。'

杜鹃花是喜阳植物,在自然演替过 程中,如果没有适当干预,高大的乔木 花因光照不足而慢慢衰退。

反季开花虽然美丽,但对植物本身 却是一种消耗。喻勋林教授解释:"植物 反季开花要消耗一部分养分,对来年的 生长有一定影响,这些秋季开放的花 朵,消耗的正是本该在明年春季绽放的 花芽。"这意味着,明年这些树木的春花 量和结实量可能会显著减少,甚至可能 (下转4版)

# 市政协党组会议暨主席会议召开 周文主持

邵阳日报讯(记者 杨吉)10月14 人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。 日,市政协党组书记、主席周文主持召开 市政协党组2025年第17次(扩大)会议暨 副主席段雪梅、刘承智、肖平、伍先明、杨

中央政治局第二十二次集体学习、庆祝中 华人民共和国成立76周年招待会上的重 要讲话精神;传达学习省委书记沈晓明来 邵调研讲话精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总 书记近期重要讲话精神,切实增强做好新 时代宗教工作的政治责任感和历史使命 感,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这 条主线,在促进宗教和顺、社会和谐、民族 和睦中担当作为。要紧紧围绕新时代新征 程党的中心任务,充分发挥专门协商机构 作用,为推进中国式现代化更加广泛凝聚

会议强调,要把学习贯彻省委书记 沈晓明此次来邵调研讲话精神,与贯彻 十三届五十七次主席(扩大)会议。市政协 落实其历次来邵调研讲话要求结合起 来,牢固树立和践行正确政绩观,充分发 博理、蒋志南、冯东旺,秘书长王大松出席 挥政协特长优势,深入调查研究、精准服 务发展大局,助推全市高质量完成全年 会议传达学习习近平总书记在中共 经济社会发展目标任务,为邵阳科学谋 划"十五五"时期经济社会发展提供高质 量决策参考。

会议听取了"推进文旅体深度融合, 擦亮'湘旅'邵阳名片"专题议政性常委会 会议筹备情况,强调要进一步打磨完善调 研报告,努力提出更有质量、更有价值的 意见建议,为邵阳文旅体深度融合贡献智 慧、优化决策、解决问题、凝聚力量。要紧 扣时间节点和部署要求,高质高效推进各 项筹备工作,以严之又严、细之又细、实之 又实的工作作风全力确保会议圆满成功。

会议还审议了其他事项。